

TISKOVÁ ZPRÁVA

Národní ústav pro autismus, z. ú. (NAUTIS)
V Holešovičkách 593/1a, 182 00 Praha 8
www.nautis.cz

Ceny APLAUS pro ty, kteří přispívají k lepšímu životu lidí s autismem v ČR, mají své vítěze

Praha, 2. duben 2025

Ve středu 2. dubna od 18 hodin se při příležitosti Světového dne porozumění autismu uskutečnilo v obřadní síni Libeňského zámku v Praze slavnostní předávání cen APLAUS. Tyto ceny uděluje již od roku 2016 nezisková organizace NAUTIS (Národní ústav pro autismus, z. ú.) jednotlivcům, skupinám a organizacím zasazujícím se o to, aby se lidem s autismem v ČR žilo lépe.

Stejně jako v minulých letech se soutěžilo i tento rok v jediné kategorii „Nejlepší počín, který pomohl lidem s autismem“. Z 28 nominovaných vybrala porota složená ze zástupců NAUTIS, odborné veřejnosti, lidí s autismem a jejich blízkých tři vítěze.

Třetí místo obsadila paní Zuzana Dvořáčková, maminka syna s autismem, která prostřednictvím sdílení jejich společného života na sociálních sítích a blogu šíří osvětu o autismu, vzdělává a podporuje ostatní rodiče a pedagogy.

Druhé místo patří Tomáši Čermákovi, mladému talentovanému vědci s autismem, který otevřenou komunikací o své diagnóze přispívá k osvětě na téma autismu a zároveň vlastními úspěchy ukazuje, jak mohou být lidé s autismem spokojeni, když mají prostor rozvíjet své silné stránky a žít dle vlastních potřeb.

A první místo získala nezisková organizace Mikasa, která poskytuje služby lidem s autismem, mentálním handicapem a náročným chováním včetně projevů agrese. Provozuje domov pro osoby s autismem, náročným chováním a mentálním znevýhodněním. Jeho existence je zásadní vzhledem k zoufalému nedostatku (nejen) pobytových služeb pro lidi s autismem v ČR. Mikasa ale nabízí také homesharing, denní stacionář nebo službu sociální rehabilitace, věnuje se vzdělávání a osvětě.

„Cenu APLAUS vnímáme jako poděkování za úsilí, se kterým jednotlivci, skupiny nebo organizace pomáhají lidem s autismem a jejich blízkým. Je to ocenění za jejich práci a snahu přispět k posílení vzájemného respektu, k osvětě a porozumění. Každý rok vznikne celá řada zajímavých a smysluplných projektů a aktivit, kterými se podařilo pozitivně ovlivnit život lidí s autismem a jejich blízkých,“ říká ředitelka NAUTIS, Magdalena Šubrt Thorová.

Cena APLAUS je součástí každoroční osvětové kampaně NAUTIS s názvem Porozumět autismu. Kampaně se vztahuje ke Světovému dni porozumění autismu (2. dubna) a má za cíl zvyšovat povědomí o autismu, vzdělávat a vyvracet mýty, které se s tématem autismu pojí. Součástí kampaně bude

edukační a osvětový obsah na sociálních sítích organizace, na jejím webu a na informačním portálu AutismPort.cz (projekt NAUTIS).

Letošním tématem kampaně Porozumět autismu jsou neformální pečující, tedy rodiče a další blízcí lidí s autismem, kteří se o ně starají. NAUTIS tak chce poukázat na náročnou úlohu pečujících a jejich nedostatečnou podporu ze strany státu i společnosti, a tím vyvolat debatu o tomto problému a nastartovat systémové změny, které pečujícím výrazně usnadní život. Zásadní jsou pro ně například lepší dostupnost odlehčovacích služeb a psychologické podpory, flexibilní pracovní podmínky nebo objektivní proces posuzování nároku na finanční podporu.

Národní ústav pro autismus

Národní ústav pro autismus, zkráceně NAUTIS, je největším poskytovatelem služeb pro lidi s autismem v České republice. Klade si za cíl nasměrovat lidi s autismem a všechny, kdo jim poskytují péči, správným směrem a podpořit je v bezpečné a klidné cestě ke spokojenému životu. Poskytuje sociální, zdravotní, psychologické a volnočasové služby. Nabízí odborné poradenství jednotlivcům, rodinám i zařízením, která mají v péči klienty s autismem. Provozuje celoroční pobytové zařízení pro osoby se souběhem autismu a chováním náročným na péči. V rámci včasné intervence poskytuje podporu rodinám s předškolními dětmi. Je zřizovatelem speciálně pedagogického centra, MŠ pro děti s autismem a nakladatelství PASPARTA, sociálního podniku, který zaměstnává lidi s autismem. Realizuje také programy podporovaného zaměstnávání, pořádá vzdělávací kurzy a osvětové akce. Při NAUTIS působí divadelní soubor Dr.amAS zaměřený na autorskou tvorbu vycházející z příběhů členů souboru, kterými jsou převážně dospělí lidé s autismem. Od června 2010 je NAUTIS stálým členem mezinárodní asociace neziskových organizací Autism-Europe se sídlem v Bruselu.

Kontakt pro média:

Mgr. Tereza Portešová
Specialistka marketingu, komunikace a osvěty
Středisko pro rozvoj a vnější vztahy
Národní ústav pro autismus, z. ú. (NAUTIS)
V Holešovičkách 593/1a, 182 00 Praha 8
+420 774 681 727, tereza.portesova@nautis.cz